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Structure primaire des Acides Nucléiques
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Les nucléotides peuvent se lier les uns aux autres par
leur sucre (désoxyribose) et leur groupement phosphate.




Polymérisation des Acides nucléiques

Enchainement des nucléotides
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Polymérisation des Acides nucléiques
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Principales caractéristiques des | -Complementaires

chaines d’ADN: 'He".co'dal?s
.Antiparalleles



Structure Secondaire de 'ADN

Appariements spécifiques des bases

A s"apparie avec T et C avec G:

@ Carbon
@ Oxygen
© Nitrogen
{ Phosphorus
(' Hydrogen

A avec T : deux
liaisons hydrogene
(liaisons faibles)

@ carbon
@ Oxygen
@ Nitrogen
& Phosphorus
() Hydrogen

C avec G :
trois liaisons
hydrogene




Deux chaines de nucléotides peuvent s"unir |*une a
|"autre si leurs bases sont complémentaires

(A facea T et C face a G)







La double hélice: modele de Watson et Crick
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Les sillons (forme B)

Grand

hélices droites

34 A°

10 bases/tour




Les variants conformationnels de la double hélice: Formes B, A et Z

Conformation B :

cest le modele de Watson et Crick,
le plus stable dans les conditions
phyvsiologigues.

- enroulement droit

- pas L 3.4 nm

- 10} pb par wur

- rotation du plan des bases : 36°

Conformation A :

- enroule ment droit

- pas L 28 nm

- L1 pb par tour

- rotation du plan des bases @ 337

Conformation £ :

- enrouilement ganche

- pas 45 nm

- 12 pb par our

- rotation du plan des bases : - 30°

N forme B




Disposition antiparalléle des brins d’ADN
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Structure Secondaire de I'ARN
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LARN peut s’ apparier avec un ARN complementaire,
mais les ARN sont generalemeant simple brin et sont

Lol |

donc le siéqe d'appariemeants intramoléculaires.



Exemples de structures dA R N

Amino acid
attachment site

Anticodon

Appariements &
intramoléculaires et ©
structure 3D du tRNA






Structure Tertiaire de I'ADN

2 The MeGraw-Hill Companies, inc. Permission requi sproduction o display.

(membrane)_ \

Pores nucléaire - i . Pore
\ A
Ll

Noyau contient une matiere appelée
chromatine

Chromatine = melange de protéines appelées
histones et d'ADN (environ moitie-moitie)



Chromosome




La conformation de '’ADN
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Structure Tertiaire de I'ARN

Histone H1

» Mucléosome

Chaque molécule d"ADN s"enroule sur des protéines
(histones) et forme un chromosome.

L"ensemble des
Un chromosome = une molécule d*ADN et les proteines chromosomes forme

la chromatine

sur lesquelles elle s"enroule.



Différents niveaux d'organisation de
I"ADN pour former un chromosome

ADN double brin  ZAN AN NN, 204

Nucléosome

Fibre de
chromatine

000 A
Section d'un
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